
1 
 

Protokół przyjęty  
przez Radę Gminy Gniezno  
w dniu 18 września 2025 r.  

 

 

 

 

RADA GMINY GNIEZNO 

 

Protokół nr XIV 
 

z XIV sesji Rady Gminy Gniezno IX kadencji, która odbyła się w dniu                                             

17 kwietnia 2025 r. w sali obrad Urzędu Gminy Gniezno 

 

Obrady rozpoczęto 17 kwietnia 2025 r. o godzinie 12:00, a zakończono o godzinie 13:44                     

tego samego dnia. 

 

Na ogólną liczbę 15 Radnych w sesji udział wzięło 14 Radnych: 

1. Maria Brykczyńska 

2. Łukasz Ciesielski 

3. Patryk Dobrzyński 

4. Stanisław Frątczak 

5. Jakub Fryza 

6. Agata Górna 

7. Joanna Janiak 

8. Alicja Kaczmarek 

9. Ryszard Majewski 

10. Iwona Modrzejewska 

11. Wioletta Nawrocka 

12. Mariusz Nawrocki 

13. Agnieszka Rzempała-Chmielewska 

14. Lech Tubacki 

15. Joanna Wojtkowiak 
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W sesji uczestniczyli również: 

1. Wójt Gminy Gniezno – Maria Suplicka, 

2. Skarbnik Gminy Gniezno – Lidia Lebizon, 

3. Sekretarz Gminy Gniezno – Hanna Wrzaskowska, 

4. Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gnieźnie – Mariusz Jopa, 

5. Kierownik Referatu Planowania, Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości – Robert 

Błoch, 

6. Kierownik Referatu Rozwoju, Inwestycji i Dróg - Mariusz Nowak, 

7. Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych – Adam Galus,  

8. Inspektor w Referacie Planowania, Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości – Sławomir 

Gabryszak,  

9. Mecenas – Justyna Nowak.  
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Porządek obrad XIV sesji Rady Gminy Gniezno: 

1. Otwarcie XIV sesji Rady Gminy Gniezno i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Gniezno 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy Gniezno z pracy w okresie międzysesyjnym, w tym z realizacji 
uchwał. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Gniezno o działaniach podejmowanych w okresie 
międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie ze ściągalności podatków za 2024 r.  

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

  a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno                                 
na lata 2025-2033; 

   b) zmiany uchwały budżetowej na 2025 r.; 

   c) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego; 

d) zmiany uchwały Rady Gminy Gniezno nr X/70/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie 
uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025; 

e) wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                    
z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem                  
26/1, położoną w miejscowości Kalina; 

f) wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                    
z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem                    
64/2, położoną w miejscowości Ganina; 

g) wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                    
z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem                      
45, położoną w miejscowości Strzyżewo Smykowe; 

h) wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                    
z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem                    
45, położoną w miejscowości Strzyżewo Smykowe; 

i) wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                     
z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem                      
45, położoną w miejscowości Strzyżewo Smykowe; 

j) wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                 
z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem                       
19, położoną w miejscowości Zdziechowa; 

k) rozpoznania petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Sędziów „AEQUITAS” z siedzibą w Łodzi 
z dnia 5 marca 2025 r.; 

l) zmiany uchwały Nr II/6/2024 z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie ustalenia diet Radnych Gminy 
Gniezno. 

7. Zapytania i wolne głosy. 

8. Zakończenie obrad XIV sesji Rady Gminy Gniezno.  
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 Przebieg XIV sesji Rady Gminy Gniezno w dniu 17 kwietnia 2025 r. 
 

1. Otwarcie XIV sesji Rady Gminy Gniezno i przyjęcie porządku obrad 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Szanowni Państwo, otwieram XIV sesję Rady Gminy Gniezno. 

Zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym, obrady rady gminy są transmitowane                                

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane                        

na stronie internetowej Urzędu Gminy Gniezno. 

Witam Panią Wójt Gminy Gniezno Marię Suplicką. Witam Panie i Panów Radnych obecnych                                 

na dzisiejszej sesji Rady Gminy Gniezno. Witam pracowników Urzędu Gminy Gniezno. Witam 

mieszkańców oraz Sołtysów obecnych przy oglądaniu transmisji Rady Gminy Gniezno.  

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, zwołana została 

XIV sesja Rady Gminy Gniezno, której porządek obrad Państwo otrzymali. Przejdźmy teraz do przyjęcia 

porządku obrad. Proszę, szanowni Państwo, zalogować się do systemu. Dziękuję. 

W tym momencie na sali mamy obecnych 13 Radnych, nieobecny Radny Łukasz Ciesielski oraz Radny 

Mariusz Nawrocki. W związku z tym, iż mamy quorum, podejmowanie uchwał jest prawomocne. 

Szanowni Państwo Radni, przejdźmy do przyjęcia porządku obrad. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych 

chciałby wnieść uwagi do zmiany porządku obrad? Nie widzę zgłoszeń. W związku z powyższym, 

porządek obrad pozostaje bez zmian.  

Zamykamy punkt 1. Przechodzimy do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Gniezno. 
 

2. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Gniezno 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Projekt protokołu został opublikowany w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Gminy Gniezno w dniu zwołania sesji, tj. 10 kwietnia 2025 r. Nikt do dnia dzisiejszego 

nie wniósł uwag. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych obecnych na sali chciałby wnieść uwagi do projektu 

protokołu z XII sesji Rady Gminy Gniezno? W tym momencie nie widzę zgłoszeń, zatem przyjmuję 

protokół z XII sesji Rady Gminy Gniezno. 

Zamykam punkt 2. Przechodzimy do punktu 3 – Sprawozdanie Wójta Gminy Gniezno z pracy w okresie 

międzysesyjnym, w tym z realizacji uchwał. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy Gniezno z pracy w okresie międzysesyjnym, w tym z realizacji 
uchwał 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Zapraszam Panią Wójt Marię Suplicką do mównicy. 

- Wójt Maria Suplicka: Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, przedstawiam sprawozdanie z okresu 

międzysesyjnego.  

Inwestycje zakończone: 

W dniu wczorajszym przekazaliśmy do użytkowania nowe sale lekcyjne w SP w Goślinowie. W ramach 

przebudowy, istniejąca sala sportowa została podzielona na dwie sale lekcyjne, każda o wielkości 

40m2, korytarz oraz pomieszczenie gospodarcze. W trakcie realizacji inwestycji powstały prace 

dodatkowe polegające na wykonaniu wzmocnienia pod centralną wentylacją – wzmocnienie istniejącej 

konstrukcji dachu. Łączna wartość inwestycji została na poziomie ok. 550.000,00 zł, a umowa                               

na wykonanie robót została wykonana zgodnie z terminem.  

Inwestycje w trakcie: 

W trakcie jesteśmy wykonywania kilku inwestycji w zakresie sieci wodociągowej. Odbywają się prace 

w Modliszewie na budowę sieci wodociągowej o wartości 84.000,00 zł. Wierzbiczany – tutaj inwestycja 

wodociągowa dotyczy czterech działek, a kwota łączna to 69.000,00 zł. Cztery działki w Kalinie – 

budowa sieci wodociągowej. Tu wartość jest 52.000,00 zł. Kolejne działki w Kalinie również są zasilane 

w wodę i tu mamy kwotę blisko 50.000,00 zł. Sieć wodociągowa w Szczytnikach Duchownych – kwota 

23.500,00 zł.  
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Rozpoczęto prace związane z modernizacją stacji uzdatniania wody w Jankówku, wraz z odwiertem 

studni.  

Trwa budowa kanalizacji sanitarnej Braciszewo-Obora z zakresu prac przewidzianych. W niektórych 

zadaniach procentowe zaangażowanie wynosi nawet ponad 70%.  

W drogach rozpoczęcie remontów dróg gruntowych, profilowanie i częściowe utwardzanie 

kruszywem, utrzymanie oznakowania pionowego oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego                 

na drogach gminnych wewnętrznych na terenie Gminy Gniezno. 

Nastąpiło podpisanie umów na remonty chodników na drogach gminnych, na remonty cząstkowe 

nawierzchni bitumicznych. Odbywa się regulowanie granic pasów drogowych w m. Skiereszewo                             

i Mnichowo poprzez ustalenie granic. Bieżące wydawanie decyzji na zajęcie pasa drogowego, 

umieszczenie urządzenia w pasie drogowym, lokalizację zjazdu zwykłego, lokalizację urządzenia 

obcego.  
 

Radny Mariusz Nawrocki dołączył do obrad XIV sesji Rady Gminy Gniezno. W tym momencie w sesji 
uczestniczy 14 Radnych. 

 

- Wójt Maria Suplicka: W sposób ciągły udzielane są odpowiedzi na pisma skierowane przez 

mieszkańców, Sołtysów, Radnych i inne osoby, dotyczące stanu dróg i naprawy dróg.  

Odbywa się zbiórka odpadów i czyszczenie chodników w pasie drogi gminnej Goślinowo, Wierzbiczany. 

Te prace wykonują osoby skazane na prace społeczne.  
 

Radny Ryszard Majewski opuścił salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 13 Radnych. 
 

- Wójt Maria Suplicka: Trwa budowa ścieżki rowerowej Osiniec-Szczytniki Duchowne. Wykonawcą jest 

firma BRUK-BUD z siedzibą w Wilczynie. Kwota robót wynosi prawie 2.500.000,00 zł.  

W minionym tygodniu zakończyła się budowa II etapu chodnika w Goślinowie. 

Referat Planowania, Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości zajmował się bieżącą pracą 

administracyjną, związaną z prowadzeniem postępowań z zakresu wydawania decyzji o warunkach 

zabudowy i zagospodarowania terenu oraz ustalania lokalizacji inwestycji celu publicznego. W związku 

ze zmianami przepisów ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i nałożeniu                              

na samorządy obowiązku wprowadzenia planu ogólnego, nastąpił lawinowy wzrost ilości składanych 

wniosków.  
 

Radny Ryszard Majewski powrócił na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 14 Radnych. 
 

- Wójt Maria Suplicka: Obecnie gmina prowadzi już ponad 200 postępowań w sprawie ustalenia 

warunków zabudowy. Cały czas wniosków przybywa. Prowadzone były również sprawy z zakresu 

podziałów nieruchomości, wydawania zaświadczeń o przeznaczeniu terenu. Sukcesywnie 

kompletowane są niezbędne dokumenty do przygotowania kolejnych wniosków do Wojewody 

dotyczących komunalizacji dróg będących własnością Skarbu Państwa. Trwają prace związane                                 

z realizacją zadania pn. Opracowanie planu ogólnego gminy. Urbanista, wykonawca dokonał 

wstępnego wyznaczenia tzw. obszarów uzupełnienia zabudowy, na których to obszarach będzie 

możliwość uzyskania decyzji o warunkach zabudowy, po wprowadzeniu przez gminę planu ogólnego. 

Wszystkie aspekty związane   z możliwymi zagrożeniami wynikającymi z powyższego zostały omówione 

Radnym na spotkaniu, które odbyło się 11 kwietnia. Obecnie trwają prace nad opracowaniem 

najbardziej optymalnych rozwiązań. Sprawozdanie z podatków i opłat w zakresie ściągalności zostało 

przygotowane na dzisiejszą sesję.  Poza tym, w Referacie Podatków i Opłat praca trwa na bieżąco.                       

W okresie międzysesyjnym przeprowadzono około 150 postępowań w sprawie ustalenia osobom 

fizycznym wysokości podatku  od nieruchomości, rolnego oraz leśnego za rok 2025 i za lata poprzednie. 

Ponadto, trwa bieżące wystawianie zaświadczeń, bieżące księgowanie.  

Z dniem 1 kwietnia na stanowisku Dyrektora Centrum Usług Wspólnych rozpoczął pracę pan Robert 

Gaweł, zgodnie z przeprowadzoną procedurą konkursową. 
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W Referacie Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Spraw Lokalnych zakończyła się wiosenna akcja 

sprzątania sołectw na terenie Gminy Gniezno. Dziękujemy Radnym sołeckim, Sołtysom, mieszkańcom 

i wszystkim, którzy z ogromnym zaangażowaniem włączyli się do wiosennego sprzątania terenów 

sołectw. Poza tym, trwają prace związane z kontrolami zbiorników bezodpływowych, kontrole 

właścicieli nieruchomości niezamieszkałych. Trwają prace bieżące związane z zagospodarowaniem 

odpadami komunalnymi.  

Sprawozdanie z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym: 

- uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 

2025-2033 – zrealizowana; 

- w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok – zrealizowana; 

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Gniezna – w realizacji; 

- w sprawie przystąpienia sołectw: Łabiszynek, Pyszczynek, Wola Skorzęcka do programu 

„Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+" – w realizacji; 

- w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/205/2020 Rady Gminy Gniezno z dnia 24 września 2020 r.                             

w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą 

środków komunikacji elektronicznej – w realizacji; 

- w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedle Letnie, Wełnica, gmina 

Gniezno – zrealizowana; 

- w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewid. 147/1 położonej 

w obrębie ewidencyjnym Obora, gmina Gniezno – zrealizowana; 

- w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu budownictwa 

mieszkaniowo-usługowego terenu działki 254 arkusz mapy 2 stanowiącej fragment wsi Mnichowo                    

w gminie Gniezno – zrealizowana; 

- w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów aktywizacji 

gospodarczej wsi Braciszewo, gmina Gniezno – zrealizowana; 

- w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego                              

w miejscowości Braciszewo, dz. nr ewid. 69, gmina Gniezno – zrealizowana; 

- w sprawie przyjęcia darowizny na rzecz Gminy Gniezno – w realizacji; 

- w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zbycie nieruchomości we wsi Kalina w trybie 

bezprzetargowym – w realizacji. 

To koniec, jeśli chodzi o sprawozdanie. Wykorzystując to, że jestem przy głosie i w związku z tym,                          

że jesteśmy w okresie świątecznym - Święta Wielkanocne są krótkie, ale pełne treści. Życzę wszystkim 

Państwu dużo zdrowia, radości i odpoczynku, takiego wiosennego. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękujemy. W tym momencie na sali obecnych mamy                                 

14 Radnych. Otwieram dyskusję w punkcie 3. Zanim jeszcze udzielę głosu to ja mam pytanie                                  

co do sprawozdania. Czy wiemy jakie drogi są obecnie w trakcie komunalizacji i na jakim etapie 

procedura komunalizacji jest tych dróg? 

- Wójt Maria Suplicka: To jest dość złożone pytanie. Możemy taką informację dla Państwa przygotować.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Udzielam głosu Pani Radnej Agnieszce Rzempale-

Chmielewskiej. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Ja tylko chciałam przypomnieć, że na poprzedniej sesji jak 

Pani Wójt sprawozdawała wykonanie uchwał to prosiłam i dopytywałam o wykonanie uchwały 

dotyczącej nieruchomości w Szczytnikach Duchownych – chodzi o przedszkole, które                                               

ma być budowane. Pani Wójt mówiła, że do następnej sesji otrzymam taką informację.                                           

Nie otrzymałam, w związku z tym ponawiam, bo już minęło 30 dni.  
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- Wójt Maria Suplicka: Tutaj cały czas toczą się ustalenia z osobą, która chce wydzierżawić ten teren. 

Umowa jest cały czas niepodpisana. Ustalenia dotyczą zarówno zakresu przygotowań terenu,                            

jak i prawnego ustalenia treści umowy. Jesteśmy cały czas jeszcze w takim etapie ustaleń. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Przypominam sobie, że była mowa przy tej uchwale,                             

że podobno inwestorowi się spieszy, żeby od września już to przedszkole ruszyło. Czy w związku                           

z tym jest realne, żeby to przedszkole rzeczywiście we wrześniu ruszyło? 

- Wójt Maria Suplicka: Ja tutaj za inwestora nie chciałabym odpowiadać. Wiem, że jednocześnie 

dwutorowo prowadzone są jeszcze pewne uzgodnienia związane z uzyskaniem dofinansowania                     

na przedszkole. Tutaj tych elementów spójnych jest więcej. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Czyli nie ma umowy podpisanej jeszcze? 

- Wójt Maria Suplicka: Umowy na dzierżawę nie podpisałam jeszcze. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: A kiedy będzie ona podpisana? 

- Wójt Maria Suplicka: Ja spodziewałam się, że zrobimy to jeszcze do końca marca, bo chyba nawet                   

tak Państwa informowałam. Możliwe, że do końca kwietnia uda się porozumieć. Tutaj ten okres teraz 

wolnego trochę nam przedłuża tą sprawę.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następna w kolejce Pani Radna Wioletta Nawrocka. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radna Wioletta Nawrocka: Dziękuję Panie Przewodniczący. Pani Wójt, dziękuję za życzenia. 

Prawdopodobnie wkradło się Pani przejęzyczenie. Zakończono III etap budowy chodnika w Goślinowie. 

I etap był budowany w roku 2023, II etap w roku 2024 i ukończono cały projekt w tym roku,                                     

za co bardzo dziękuję. Również chciałam wszystkim Radnym podziękować, że za każdym razem byli 

przychylni o przekazanie dofinansowania na rzecz powiatu na budowę tego chodnika. Ten chodnik 

naprawdę był i jest potrzebny w Goślinowie. Pani Wójt, mam nadzieję, że będzie realizowana dalej 

budowa tego chodnika. Wiem oczywiście, że nie ma projektu, ale mam nadzieję, że taka propozycja  

do budżetu przyszłorocznego może się pojawi. Goślinowo bardzo się rozbudowuje. Z tego co wiem, 

pod względem liczby mieszkańców jest trzecią miejscowością w Gminie Gniezno. Dziękuję Pani Wójt. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze pytanie                    

w dyskusji, bo nie widzę zgłoszeń? 

- Radna Agata Górna: Ja mam. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Udzielę głosu Pani Radnej Agacie Górnej, która jest za Panią 

Rzempałą, ale to w związku z technicznym błędem. Proszę bardzo, udzielam głosu Pani Radnej Agacie 

Górnej. 

- Radna Agata Górna: Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Jeszcze tak ad vocem do Radnej Wioletty 

Nawrockiej. Życzmy sobie, Pani Radna, żeby nasze chodniki nie zarastały, bo jest to czasami problem. 

My walczymy o to, żeby one były, a później one zarastają, więc życzmy sobie, żeby faktycznie                            

były użytkowane i żeby te pieniądze nasze publiczne nigdy nie szły na marne, bo faktycznie też jestem 

za rozbudowywaniem infrastruktury. Mam dwa pytania do Pani Wójt. Pierwsze – chodzi tutaj                                 

o współpracę z nową firmą w sprawie równania dróg. Pani Wójt, czy ona się układa? Może Pan 

Kierownik powie czy były jakieś problemy. Od lutego, z tego co wiem, mamy wykonawcę.                                      

Jak ta współpraca się układa? 

- Wójt Maria Suplicka: To ja poproszę Pana Kierownika, bo bezpośrednio współpracuje z wykonawcą. 

Chyba będzie to najrzetelniejsza opinia. 
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- Kierownik Mariusz Nowak: Dzień dobry. Na chwilę obecną nie mieliśmy żadnych skarg ani zgłoszeń 

od mieszkańców. Można powiedzieć, że dobrze się pomiędzy urzędem a firmą układa współpraca.                  

Też chciałem powiedzieć, że obecnie są wstrzymane prace, jeżeli chodzi o równanie dróg                                         

z tego względu, że jest za sucho. Drogi, które są w tej chwili równane – w zasadzie można powiedzieć, 

że wyrównujemy popiół, mówiąc kolokwialnie. Prawdopodobnie poczekamy do 15 maja, chyba                           

że prędzej popada to wtedy będziemy ruszać dalej z równaniem dróg. Byłem sam sprawdzić                                  

na Mnichowie, na Osińcu – tam gdzie było wyrównywane. Nie jest najgorzej. W tej chwili                                     

jest taka susza, że jak cokolwiek się wzruszy to można powiedzieć, że jest efekt odwrotny. Mieszkańcy 

do nas w tej chwili też dzwonią ze skargami, że się kurzy, bo co niektórzy kierowcy zapominają się.                  

Jak jest równa droga to zaczynają szybciej jeździć i wtedy wiadomo co się dzieje. 

- Radna Agata Górna: Pytam właśnie dlatego, że bardzo często zmieniają nam się wykonawcy                                    

i po prostu za każdym razem trzeba uczyć się tej współpracy, stąd było moje pytanie. Przy okazji                       

jak Pan Kierownik jest przy głosie to chciałam przypomnieć – wiem, że czekaliśmy na kruszywo właśnie 

po to, żeby te drogi równać. Proszę mi powiedzieć jakiej jakości przyjechało kruszywo. Czy to kruszywo 

spełnia wszelkie wymagania, żeby móc równać? Miejmy nadzieję, żeby wystarczyło do przyszłego 

sezonu. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Na ten rok na pewno kruszywa starczy. Tak jak powiedziałem –                                 

jest to kruszywo o frakcji od 0 do 63. Byłem też zobaczyć na Mnichowie na jednym osiedlu                                      

jak to jest zrobione, więc można powiedzieć, że jest dobrze. Chciałbym to powiedzieć w ten sposób,     

że drogi są na półokrągło robione, czyli żeby woda odchodziła na boki i wtedy nie wyrabiają się dziury 

podczas jazdy. Sprawdziłem w kilku miejscach i tak się dzieje, aczkolwiek jest ciężko, bo jest sucho. 

Mogę powiedzieć, że w tej chwili ten wykonawca, który jest, dysponuje dosyć dobrym walcem i widać, 

że to jest dobrze poubijane i porobione. Co dalej będzie – zobaczymy. 

- Radna Agata Górna: A jakość tego kruszywa? Rozumiem, że ona jest dobra, tak? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tak. Ja nie mam na chwilę obecną zastrzeżeń. Na razie jest wstrzymane. 

Jeśli tak dalej będzie się działo to ewentualnie będziemy tylko i wyłącznie wyrównywać te drogi –                            

będą tzw. przegarnięcia robione, ale bez posypywania kruszywem, bo my je po prostu przesuwamy                   

z jednego miejsca w drugie. 

- Radna Agata Górna: Dobrze, dziękuję bardzo. Jeszcze mam drugie pytanie do Pani Wójt w sprawie 

naszego wspólnego spotkania co do planu ogólnego. Padła propozycja ze strony urzędu, abyśmy                       

jako wszyscy Radni przemyśleli czy nie warto byłoby rozpocząć prac na temat utworzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu całej gminy. Przyznam się szczerze,                                            

że spodziewałam się jakiegoś projektu uchwały na tą sesję. Proszę mi powiedzieć czy temat jest nadal 

aktualny. Nic się nie zmieniło od tego spotkania? Czy ta uchwała będzie nam w najbliższym czasie 

przedstawiana? 

- Wójt Maria Suplicka: Tak. Temat jest aktualny, potrzebujemy po prostu więcej czasu                                                     

na przygotowanie. 

- Radna Agata Górna: Dobrze, dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następna w kolejce Pani Radna Agnieszka Rzempała-

Chmielewska. Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Ja mam takie stwierdzenie, bo jak się okazuje                                         

do 30 czerwca 2026 r. – jest podpisana decyzja Prezydenta o planie ogólnym. Można wnioskować                       

do KPO o pieniądze, jest do dyspozycji 870.000.000,00 zł. Zakładam, że będziemy pewnie wnioskować 

o pieniądze, żeby refinansować poniesiony wkład. 



9 
 

- Wójt Maria Suplicka: Tak, jesteśmy nawet w kontakcie z wykonawcą urbanistą, który również z nami 

prowadzi pewne ustalenia, żeby pozyskać środki na refundację. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Pani Wójt, jaki jest w ogóle koszt przygotowania tego planu 

ogólnego? 

- Wójt Maria Suplicka: Teraz nie pamiętam, ale tam jest chyba 200.000,00 zł? 240.000,00 zł. 

Wszystkie gminy zresztą w podobny sposób płacą. Kwoty są różne w zależności od wielkości gminy,                  

ale to jest stawka rynkowa. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następna w kolejce Pani Radna Maria Brykczyńska. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radna Maria Brykczyńska: Dziękuję bardzo. Ja mam krótkie pytanie właśnie odnośnie też tych dróg, 

bo ul. Wierzbiczańska jest zamknięta, więc są objazdy i ten skrót, który jest utworzony za Jankowem 

jak się na Wełnicę wyjeżdża – czy to gmina robiła czy to miasto na naszym terenie? 

- Wójt Maria Suplicka: To jest nasza droga i my utrzymujemy tą drogę.  

- Radna Maria Brykczyńska: Ja wiem, że to jest nasza droga. Jest tam i poszerzone, i wyrównane,                               

i jest też kruszywo tam nałożone. Czy mogę wiedzieć ile to kosztowało? 

- Wójt Maria Suplicka: To bym musiała sprawdzić. Szczegółowo nie potrafię powiedzieć. Sprawdzimy. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Ten skrót w tej chwili w Jankówku to był robiony w ramach równania dróg. 

Został zrobiony w pierwszej kolejności, zaraz po podpisaniu umowy. Ta droga nie tworzy skrótu. 

Mieszkańcy w tej chwili też zrobili sobie tam skrót do Wierzbiczan i też jest tam kłopot, bo zrobiliśmy 

tą drogę i szybko wszyscy jeżdżą. Mieszkańcy w drugą stronę nas w tej chwili monitują, że bardzo 

mocno się tam kurzy. Skrót jest zrobiony przez Jankowo Dolne. 

- Radna Maria Brykczyńska: Ja wiem, bo znam te drogi. Ja mówię tylko o dwóch czy trzech 

mieszkańcach i jeden handluje samochodami i myślę, że to on przede wszystkim, bo te wszystkie 

samochody stoją na drodze, a to jest przecież droga gminna. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Na drodze to już nie. Tam jest wąski pasek. Możliwe, że nie w pasie drogi 

tylko na poboczu, ale to nie na naszej drogi, bo tam jest nasz wąski pas drogi. 

- Radna Maria Brykczyńska: Dobrze, dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następny w kolejce Pan Radny Stanisław Frątczak. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radny Stanisław Frątczak: Ja mam pytanie jeszcze do Pana Kierownika odnośnie tych dróg, które                      

są robione w stronę Mnichowa ze Skiereszewa. Ten pas drogowy idzie do Mnichowa i w pewnym 

momencie on się kończy w stronę Woźnik. Był Pan tam zobaczyć? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Czy Pan Radny mówi o wytyczeniu nowych słupków granicznych? 

- Radny Stanisław Frątczak: Ja chcę się zapytać Pana czy to dalej pójdzie w stronę Woźnik i będą dalej 

słupki stawiane. 

- Kierownik Mariusz Nowak: To w tej chwili zrobiliśmy w pierwszym etapie. Tu odtwarzaliśmy granice, 

bo nie wiedzieliśmy do końca jaki jest układ granic, stąd został to pierwszy etap. Teraz musimy 

sprawdzić jak wygląda w stosunku do naszych map i granic i jeśli będzie potrzeba to będziemy dalej                    

te słupki graniczne wstawiać. 

- Radny Stanisław Frątczak: Ale w przyszłości będzie to dalej realizowane? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Sukcesywnie realizujemy, bo to są też finanse. 
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- Radny Stanisław Frątczak: Muszę powiedzieć, że jestem zadowolony z tego. Nie wiem jak tutaj Pani 

Radna, bo ze Skiereszewa naprawdę jest w końcu ta droga wyprostowana do torów i od torów                 

do Mnichowa, więc tutaj jest pas, dlatego że jest potrzebny ten zjazd, żeby się te samochody minęły. 

Tym bardziej, że teraz dojeżdżają dzieci do szkoły i dla nas jest to bardzo ważne. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tam w pierwszej kolejności Pan Radny też wnioskował o to. Zostało                 

o wykonane zaraz na wiosnę. 

- Radny Stanisław Frątczak: Dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Następna w kolejce Pani Radna Agata Górna. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radna Agata Górna: Ja tak jeszcze w trosce o drogi. Z początkiem miesiąca odszedł pan Przemek, który 

zajmował się drogami w gminie. Jego obowiązki, z tego co wiem, zostały scedowane na Pana Mateusza. 

Czy jest ktoś jeszcze w zespole, kto będzie zajmował się tymi drogami docelowo? 

- Wójt Maria Suplicka: Tak, już pracuje pracownik i przejął obowiązki pana Przemka. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Czy są jeszcze zgłoszenia w punkcie 3? Nie widzę 

zgłoszeń, zatem zamykam punkt 3 i przechodzimy do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady 

Gminy Gniezno o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.   

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Gniezno o działaniach podejmowanych                                 
w okresie międzysesyjnym 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Przedstawi Pani Przewodnicząca Iwona Modrzejewska, proszę 

bardzo. 

- Radna Iwona Modrzejewska: Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Gniezno o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Posiedzenia Rady Gminy Gniezno w okresie 

międzysesyjnym: 

27 marca 2025 r. obradowała Komisja Statutowa. Tematem posiedzenia był wybór Przewodniczącego 

Komisji Statutowej oraz analiza obowiązującego Statutu Gminy Gniezno. 

1 kwietnia 2025 r. obradowała Komisja Skarg, Wniosków i Petycja. Tematem posiedzenia była petycja 

Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów AEQUITAS. 

15 kwietnia 2025 r. obradowała Komisja Finansów i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego. Tematem 

posiedzenia było omówienie projektów uchwał na XIV sesję Rady Gminy Gniezno. 

15 kwietnia 2025 r. obradowała Komisja Gospodarki Rolnej, Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego. Tematem posiedzenia było: 

1. Posiedzenie komisji z udziałem zaproszonych przedstawicieli OSP z terenu Gminy Gniezno 

(Modliszewo, Strzyżewo Smykowe, Mnichowo, Zdziechowa) oraz pracownika UG Gniezno - omówienie 

min. kosztów utrzymania OSP, zestawienie wydatków poszczególnych jednostek, zapotrzebowanie                  

na 2025 r. 

2. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych za rok 2024. 

3. Omówienie projektów uchwał na XIV sesję Rady Gminy Gniezno. 

17 kwietnia 2025 r. obradowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Pomocy Społecznej. Tematem 

posiedzenia było omówienie projektów uchwał na XIV sesję Rady Gminy Gniezno. 

Reprezentowanie Rady Gminy Gniezno w okresie międzysesyjnym: 

16 kwietnia 2025 r. Przewodniczący Rady Gminy Gniezno wraz z Radnymi brał udział w spotkaniu 

inauguracyjnym naukę w nowych salach lekcyjnych w SP w Goślinowie. 
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- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma pytanie w punkcie 

4? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam punkt 4. Przechodzimy do punktu 5 – Sprawozdanie                                    

ze ściągalności podatków za 2024 r. 

5. Sprawozdanie ze ściągalności podatków za 2024 r. 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Przedstawi Pan Adam Galus Kierownik Referatu Podatków i Opłat 

Lokalnych. 

- Kierownik Adam Galus: Pani Wójt, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, 

sprawozdanie ze ściągalności podatków za 2024 rok obejmuje dane na temat realizacji dochodów 

gminy Gniezno z tytułu podatku rolnego, od nieruchomości, leśnego oraz podatku od środków 

transportowych. Ponadto zawiera informacje dotyczące opłaty adiacenckiej, planistycznej, za zajęcie 

pasa i umieszczenie urządzeń infrastruktury w pasie drogowym.  

Stawki podatków na terenie naszej gminy w 2024 były na takim samym poziomie jak w roku 2023.                  

Aby lepiej zobrazować wysokość należności, wpłat i zaległości, przedstawię stan ściągalności 

omawianych dochodów budżetowych w 2024 roku w zestawieniu z rokiem poprzednim. Kwota 

należności w podatku rolnym, leśnym i od nieruchomości od osób fizycznych w 2024 roku wyniosła 

ponad 5.223.000,00 zł i była wyższa o prawie 165.000,00 zł w porównaniu z 2023. Wpłynęło ponad 

4.919.000,00 zł, to jest o 247.000,00 zł więcej. Zaległości w kwocie 307.200,00 zł na koniec 2024 roku 

były mniejsze niż rok wcześniej o 82.500,00 zł. 

Z tytułu podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób prawnych należności były na poziomie 

6.238.000,00 zł, czyli o 311.000,00 zł większym niż w 2023 roku. Wpływy minus zwroty wzrosły                              

o 178.000,00 zł do kwoty ponad 6.236.000,00 zł. Zaległości w podatku od nieruchomości, rolnym                    

oraz leśnym od osób prawnych wyniosły 0,00 zł, to jest o 3.660,00 zł mniej niż rok wcześniej. 

W związku z pytaniami w ubiegłym roku na sesji Rady Gminy o podstawy opodatkowania związane                      

z prowadzeniem działalności gospodarczej, również porównałem stan na koniec 2024 i 2023 roku. 

Wartość budowli wzrosła o prawie 6.000.000,00 zł powierzchnia użytkowa budynków  lub ich części 

zwiększyła się o ponad 2.300 metrów kwadratowych, natomiast powierzchnia gruntów zajętych                       

na prowadzenie działalności  była większa o prawie 8 hektarów. Przekłada się to na kwotę podatku                 

od nieruchomości z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej większą o 240.000,00 zł za 2024 rok. 

Należności na dzień 31 grudnia ubiegłego roku z podatku od środków transportowych od osób 

fizycznych oraz prawnych wyniosły 572.500,00 zł i były wyższe o 67.000,00 zł niż przed rokiem. Wpłaty 

wzrosły o 71.500,00 zł do kwoty 553.000,00 zł, a zaległości zmniejszyły się o prawie 11.000,00 zł                            

do 12.500,00 zł, według stanu na koniec roku 2024. W ramach egzekucji zaległości z tytułu omawianych 

podatków w ubiegłym roku wystawiliśmy 1823 upomnienia na kwotę ponad 767.000,00 zł                                 

oraz skierowaliśmy do urzędów skarbowych 649 tytułów wykonawczych na sumę 320.000,00 zł. 

Reasumując, w podatkach od osób fizycznych i prawnych: rolnym, leśnym, od nieruchomości                                    

i od środków transportowych w 2024 roku wpływy były wyższe niż w 2023 o prawie pół miliona złotych 

przy – jak wspomniałem – takich samych stawkach, natomiast zaległości zmalały o 97.000,00 zł.  

Należności z tytułu opłaty adiacenckiej wyniosły 205.000,00 zł i były wyższe o 11.000,00 zł                                        

w porównaniu z rokiem 2023. Dokonano wpłat w kwocie ponad 178.000,00 zł, czyli o 67.000,00 zł 

większej. Zaległości zmalały w stosunku do 2023 roku o 71.000,00 zł 9.400,00 zł.  

W ubiegłym roku w opłacie planistycznej nie było wpłat i nie występowały zaległości, podczas                                

gdy w roku 2023 wpływy wyniosły 37.000,00 zł. Z tytułu opłaty za zajęcie pasa drogowego należności 

podobnie jak wpłaty sięgnęły prawie 39.000,00 zł i były mniejsze o około 124.000,00 zł niż w 2023 roku, 

natomiast zaległości drugi rok z rzędu nie było wcale. Należności w opłacie za umieszczenie urządzeń 

infrastruktury w pasie drogowym na poziomie ponad 209.500,00 zł były większe o 18.500,00 zł tysiąca, 

niż w 2023 roku, podobnie jak wpłaty, zamykające się kwotą  niespełna 207.000,00 zł. Zaległości                            

na koniec ubiegłego roku to 126,00 zł. 
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Dziękuję za uwagę. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Zanim udzielę głosu Pani Radnej Agnieszce Rzempale-

Chmielewskiej to mam pytanie w punkcie „Realizacja opłaty planistycznej”. Ta kwota 256.000,00 zł                

jest związana z tym, że prowadzone mamy jakieś postępowanie dotyczące zwrotu tych należności? 

- Kierownik Adam Galus: Wymiarem, czyli wydawaniem decyzji w sprawie opłaty planistycznej zajmuje 

się Referat Planowania, Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości. Na koniec roku                                                       

to było rozpatrywane przez SKO, natomiast z tego co wiem, to już SKO uchyliło nam decyzję i przekazało 

do ponownego rozpatrzenia i będziemy ponownie wydawać decyzję, ale my się zajmujemy w Referacie 

Podatków tylko księgowaniem wpłat, egzekucją zaległości, a wydawaniem decyzji Referat Planowania 

i Nieruchomości.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Czyli muszę do nich kierować to pytanie? 

- Kierownik Adam Galus: Co z tymi decyzjami ewentualnie, ale z tego co wiem to jest do ponownego 

rozpatrzenia i nowe decyzje są wydawane. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dobrze. Udzielam głosu Pani Radnej Agnieszce Rzempale-

Chmielewskiej. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Panie Kierowniku, jedno słowo: super. Po pierwsze, 

dostaliśmy wszystko na maila przed sesją. Poza tym, mówi Pan dokładnie to wszystko o co rok temu 

pytałam. Super i jeszcze raz super. Bardzo dziękuję. 

- Kierownik Adam Galus: Dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma pytanie w punkcie 

5? Nie widzę już zgłoszeń, zatem dziękuję bardzo. Zamykam punkt 5 i przechodzimy do punktu 6 – 

Podjęcie uchwał w sprawie. 

6a) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Gniezno na lata 2025-2033 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 przedstawi Pani Skarbnik Lidia Lebizon. 

Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego opinia była pozytywna –                               

6 głosów za, 1 wstrzymujący. Podczas obrad Komisji Gospodarki Rolnej, Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego również opinia była pozytywna – 4 głosy za. Udzielam głosu Pani Skarbnik Lidii Lebizon, 

proszę bardzo. 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Dziękuję. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, autopoprawka                              

do uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno wpłynęła do Państwa 

na tablety i esesją została wysłana. Ja już omówię po autopoprawce uchwałę. 

Uchwała Rady Gminy Gniezno z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033.  

W uchwale nr X/64/2024 Rady Gminy Gniezno z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 z późniejszymi zmianami, wprowadza                            

się następujące zmiany: 

1) W załączniku nr 1 - "Wieloletnia prognoza finansowa" wprowadza się zmiany zgodnie z załącznikiem 

do niniejszej uchwały, który stanowi integralną część. 

2) W załączniku nr 2 – "Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe" wprowadza się zmiany zgodnie                    

z załącznikiem do niniejszej uchwały, który stanowi integralną część. 
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- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Otwieram dyskusję w punkcie 6 a). Czy ktoś z Pań i Panów 

Radnych ma pytania w tym temacie? Autopoprawkę Państwo otrzymali na maila. Czy jakieś pytania                

w związku z tym? Nie ma zgłoszeń, zatem muszę najpierw poddać pod głosowanie autopoprawkę                    

do uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 

2025-2033. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem autopoprawki – proszę                      

o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na pulpicie. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało 14 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny, zatem autopoprawka została przyjęta. 

Przechodzimy teraz do głosowania uchwały wraz z autopoprawką. Poddaję pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 

2025-2033. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę                                   

o podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwalę nr XIV/106/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. zmieniającą 
uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało 14 Radnych, 

nikt z Radnych nie był przeciwny i nikt się nie wstrzymał, zatem uchwała została przyjęta. 
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Dziękuję bardzo, zamykam punkt 6a). Przechodzimy do punktu 6b) – projekt uchwały dotyczący zmiany 

uchwały budżetowej na 2025 r. 

6b) Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia Komisji była pozytywna – 6 głosów za, 1 wstrzymujący. Komisja Gospodarki 

Rolnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego podczas swoich obrad również wydała opinię 

pozytywną – 4 głosy za. Oddaję głos Pani Skarbnik Lidii Lebizon, proszę bardzo. 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Dziękuję. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, uchwała Rady Gminy 

Gniezno z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 

W uchwale Rady Gminy Gniezno nr X/63/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwały budżetowej 

wprowadza się następujące zmiany: 

1. Zwiększa się ustaloną w § 1 ust. 1 uchwały budżetowej (po zmianach) łączną kwotę dochodów 

budżetu na 2025 rok o kwotę 483.204,72 zł do kwoty 100 955 165,91 zł w tym: 

- dochody bieżące zwiększa się o kwotę 479.149,13 zł do kwoty 86.694.058,25 zł, 

- dochody majątkowe zwiększa się o kwotę 4.055,59 zł do kwoty 14.261.107,66 zł. 

2. Zwiększa się ustaloną w § 2 ust. 1 uchwały budżetowej (po zmianach) łączną kwotę wydatków 

budżetu na 2025 rok o kwotę 483.204,72 zł do kwoty 99.120.089,15 zł z tego: 

- wydatki bieżące zwiększa się o kwotę 533.204,72 zł do kwoty 76.735.189,53 zł, 

- wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 50.000,00 zł do kwoty 22.384.899,62 zł. 

3. Zwiększa się ustaloną w § 2 ust. 2 pkt 2 uchwały budżetowej (po zmianach) łączną kwotę wydatków 

bieżących na wynagrodzenia i składki od nich naliczane o kwotę 202.863,00 zł do kwoty                  

34.715.332,62 zł. 

4. Zwiększa się ustaloną w § 2 ust. 2 pkt 4 uchwały budżetowej (po zmianach) łączną kwotę wydatków 

na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt. 2 i 3                              

o kwotę 240.614,81 zł do kwoty 12.990.874,58 zł. 

5. W § 6 określa się zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy Gniezno                       

w łącznej kwocie 3.150.576,50 zł z tego: 

1) dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych – 2.801.344,50 zł; 

2) dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych – 349.232,00 zł. 

W załączniku nr 1, 2, 4, 5 i 8 adekwatnie jak do niniejszej uchwały. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję w punkcie 6 b) w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma pytania w tym punkcie? 

Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam dyskusję. Jednak mamy zgłoszenie Pani Radnej Wioletty 

Nawrockiej, której udzielam głosu. 

- Radna Wioletta Nawrocka: Dziękuję bardzo. Pani Skarbnik, zadam podobne pytanie co na Komisji.                 

Ile będzie brakować do końca roku, na dzień dzisiejszy, środków na wypłaty dla nauczycieli? Gdzie 

jeszcze może nam zabraknąć pieniędzy? 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Jeżeli chodzi o odszkodowania to jeszcze czekamy na decyzję Wojewody 

umarzającą bądź nie, około pół miliona – to na pewno będzie potrzebne, jeżeli Wojewoda tutaj                             

nie umorzy nam tego postępowania. Jeżeli chodzi o wynagrodzenia nauczycieli to jeszcze przynajmniej 

600.000,00 zł będzie potrzebne do końca roku na podwyżki, bo ¼ przyszła na podwyżki nauczycieli. 

Jeszcze przewiduję gdzieś zwyżki energii, ale to mogę odpowiedzieć dopiero po półroczu,                                         

a we wrześniu jak powstaną oddziały szkolne i jaka to będzie ilość, a też po półroczu mogę 

odpowiedzieć, jak wygląda sytuacja z energią. 

- Radna Wioletta Nawrocka: Czyli we wrześniu będziemy wiedzieć ile nam brakuje pieniędzy, tak? 
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- Skarbnik Lidia Lebizon: Tak. 

- Radna Wioletta Nawrocka: Dziękuję Pani Skarbnik. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następna w kolejce w punkcie 6b) Pani Radna Maria 

Brykczyńska. Udzielam głosu Pani Radnej, proszę bardzo. 

- Radna Maria Brykczyńska: Ja chciałam tylko zadać jedno pytanie, bo mi uciekła ta wiadomość. 

Wykonanie przyłącza kanalizacyjnego na kwotę 63.000,00 zł. W której to miejscowości? Braciszewo, 

tak? 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Pan Kierownik się odniesie, bo tu zadawaliśmy to pytanie. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Te 62.000,00 zł to jest kwota dotycząca wykonania przyłącza do naszego 

budynku. Tam jest świetlica plus 3 mieszkania. To jest podłączenie teraz do głównej sieci. 

- Radna Maria Brykczyńska: Braciszewo, tak? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tak, Braciszewo. 

- Radna Maria Brykczyńska: To jest nowe zadanie, to znaczy dodatkowe? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tak. To jest nowe zadanie, bo budynek był na zbiorniku bezodpływowym 

i teraz zostanie przyłączony do sieci kanalizacyjnej. 

- Radna Maria Brykczyńska: A czy mieszkańcy tego budynku partycypują w kosztach? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Nie. Tutaj gmina zrobi bezpośrednio przyłącze, bo tam jest nasza 

nieruchomość, nasza świetlica, więc będzie bezpośrednio przez nas wykonane. 

- Radna Maria Brykczyńska: Dobrze, dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze pytania                        

w punkcie 6b)? Nie widzę zgłoszeń, zatem teraz mogę zamknąć dyskusję. Przejdźmy do głosowania                    

nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. Kto z Pań i Panów Radnych 

obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki. Kto jest przeciw?                                  

Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/107/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało 14 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. 
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Zamykam punkt 6b). Przechodzimy do punktu 6c) – projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego. 

6c) Podjęcie uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia była pozytywna – 7 głosów za. Projekt również przedstawi Pani Skarbnik Lidia 

Lebizon, proszę bardzo. 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Dziękuję. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, to jest pochodna uchwały 

budżetowej. 

Uchwała Rady Gminy Gniezno z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej                     

dla Powiatu Gnieźnieńskiego.  

§ 1. Udziela się z budżetu Gminy Gniezno Pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego                                      

z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Budowa bezkolizyjnego przejazdu kolejowego                                   

na ul. Dalkoskiej – koncepcja”. 

§ 2. Pomoc finansowa, o której mowa w § 1, zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków 

budżetu na 2025 rok, w wysokości 40.000,00 zł. 

§ 3. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy, o której mowa w § 1 zostaną określone w umowie 

zawartej pomiędzy Gminą Gniezno a Powiatem Gnieźnieńskim. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Mam pytanie w tym punkcie co do uzasadnienia. Gmina 

Gniezno zdecydowała o udzieleniu dotacji w roku 2025 w wysokości 40.000,00 zł. Czy wiemy jak inne 

samorządy finansują wykonanie koncepcji? 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Tak, wiemy. To jest jeszcze nieoficjalne, bo jeszcze też nie podjęły swoich 

uchwał – na najbliższych sesjach podejmą. Gmina Czerniejewo 30.000,00 zł, Miasto Gniezno                 

50.000,00 zł i po 40.000,00 zł Gmina Gniezno i Powiat Gnieźnieński. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze pytanie                         

w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem możemy przejść do głosowania nad projektem uchwały                     

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego. Kto z Pań i Panów Radnych 

obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku                            

na tablecie. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Radny Ryszard Majewski jeszcze nie oddał głosu. 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/108/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
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- Przewodniczący Patryk Dobrzyński:  Dziękuję, mamy 14 głosów za. Nikt z Radnych się nie wstrzymał, 

nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. 

Zamykam punkt 6c). Przechodzimy do punktu 6d). Tutaj zgłoszenie Pana Radnego Ryszarda 

Majewskiego. Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radny Ryszard Majewski: Ja odnośnie tej uchwały, co myśmy głosowali. Chciałem się dowiedzieć, 

który z organów będzie zajmował się tym przejazdem kolejowym, realizacją. Który z organów 

administracyjnych będzie zajmował się realizacją tego przejazdu? 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Z tego co wiem, to Powiatowy Zarząd Dróg. To jest jednostka powiatowa.  

- Radny Ryszard Majewski: Chciałem przypomnieć Państwu, że taka ocena, którą myśmy                                           

jako Stowarzyszenie Bliżej 20 lat temu założyli i powstała analiza rozwiązania tego przejazdu                                  

na ul. Mnichowskiej, Cenistej, Gajowej w roku 2018. Urząd Miasta nie przyczynił się do realizacji,                    

jeśli chodzi o system ekonomiczny. Musieliśmy jako Stowarzyszenie zgłosić do organu 

administracyjnego Czerniejewa i Czerniejewo nas wsparło i ta analiza i cała dokumentacja powstała. 

Jesteśmy zdziwieni, że obiekt całkowicie inne wzięły te organy administracyjne. Dziękuję. 
 

6d) Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Gniezno nr X/70/2024 z dnia                             
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: - Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Jesteśmy teraz                    

w punkcie 6d), który brzmi „projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Gniezno                                

nr X/70/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki, 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025”. Projekt                 

ten przedstawi Pan Mariusz Jopa Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. Podczas obrad Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Pomocy Społecznej opinia była 

pozytywna – 5 głosów za. Oddaję głos Panu Mariuszowi Jopie, proszę bardzo.  

- Dyrektor Mariusz Jopa: Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, dochody z opłat 

za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych mogą być wykorzystywane wyłącznie na realizację 

gminnych programów profilaktyki, rozwiązywania problemów alkoholowych. Z uwagi                                                

na niewykorzystanie wszystkich środków w roku ubiegłym, jako wydatki niewygasające mogą                           

one zostać przeniesione na rok następny. W projekcie niniejszej uchwały szczegółowy preliminarz 

wydatków został określony w załączniku nr 1 w formie Gminnego Programu Profilaktyki. Zagadnienia 

programu określone w tym załączniku pozostają bez zmian, tak jak w poprzedniej uchwale, natomiast 

zwiększone zostają wydatki na szczegółowe zadania w celu wykorzystania środków z roku ubiegłego. 

Większość kwoty, którą wprowadza się do wydatków, stanowią koszty przeprowadzenia w szkołach 

rekomendowanych programów profilaktycznych oraz dofinansowanie kolonii letnich z programem 

profilaktycznym. W tym stanie rzeczy podjęcie uchwały jest uzasadnione. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję w punkcie 6d). Czy ktoś z Pań 

i Panów Radnych ma pytanie w tym temacie? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam dyskusję w punkcie 

6d) i przechodzimy do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy 

Gniezno nr X/70/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025. 

Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki. 

Kto się wstrzymał? Kto był przeciwny?   

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
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Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/109/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
zmiany uchwały Rady Gminy Gniezno nr X/70/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie 
uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                            
oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało                             

14 Radnych, nikt z Radnych nie był przeciwny, nikt się nie wstrzymał, zatem uchwała została przyjęta. 

Zamykam punkt 6d). Przechodzimy do punktu 6e) – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody                       

dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą 

nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 26/1, położoną w miejscowości Kalina. 
 

Radny Jakub Fryza opuścił salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 13 Radnych. 
 

6e) Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej 
umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie 
numerem 26/1, położoną w miejscowości Kalina 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Uchwałę przedstawi Pan Sławomir Gabryszak Inspektor                                    

w Referacie Planowania, Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości. Podczas obrad Komisji Finansów i 

Rozwoju Społeczno-Gospodarczego opinia była pozytywna – 7 głosów za. Oddaję głos Panu 

Inspektorowi, proszę bardzo. 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, niniejsza uchwała dotyczy 

wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 

dzierżawcą, na ten sam grunt. To jest grunt oznaczony nr 26/1, położony w m. Kalina, o powierzchni 

1,2 ha, na okres 5 lat. Dotychczasowy dzierżawca, który to uprawiał – zakończyła mu się umowa 

dzierżawy i zwrócił się z wnioskiem do Wójta o przedłużenie niniejszej umowy na kolejne 5 lat. 

Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Otwieram dyskusję w punkcie 6e). Ja mam pytanie, 

ponieważ kilka lat temu podnosiłem kwestię tematu związanego z dzierżawą, z ogłoszeniem przetargu 

na dzierżawę. Czy jesteśmy pewni, że nie ma innych chętnych na to pole? Jesteśmy pewni dzisiaj,             

że nie mamy nikogo zainteresowanego dzierżawą powyższego terenu? 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Nie było takiego tematu. Na Komisji był podnoszony ten problem, 

aczkolwiek uważamy, że dzierżawca, który dzierżawi to dłuższy okres czasu, ponosi jakieś nakłady                        

na tą nieruchomość i to jest uzasadnione, żeby było to w posiadaniu dzierżawy jednego dzierżawcy,                 

a nie co chwilę zmieniać na kogoś innego.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dlaczego pytam? Pytam dlatego, że ostatnio podczas rozmów                    

z rolnikami, a np. w Gminie Skoki za hektar dzierżawy gruntu są w stanie rolnicy płacić po 2.500,00 zł, 

biorąc udział w przetargach i tam, żeby wygrać przetarg, to naprawdę trzeba się nieźle namęczyć, 
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dlatego pytam jak to jest u nas, bo gdzieś tam wiem, że nawet i powyżej 3.000,00 zł za hektar. Jaki tutaj 

mamy koszt dzierżawy? Jakie ta ziemia przynosi dochody? 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Akurat tutaj 1,2 ha i to jest rola piątka, przy cenie jednej decytony 

pszenicy za ostatnie półrocze to jest 720,00 zł. Jest to niska wartość tej decytony. W 2024 roku                             

jest 85,59 zł, w 2023 było 89,35 zł, w 2022 było 152,00 zł, także teraz jest coraz niższa wartość.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze pytanie                                                

w tym punkcie? Oczywiście ja nie mam zamiaru tutaj robić dzierżawcom problemów tylko podtrzymuję 

nadal to, o czym mówiłem wcześniej, że warto byłoby na przyszłość pomyśleć o organizacji przetargów 

na dzierżawę. Nawet może być to dzierżawa kilkuletnia, tak jak to ma miejsce dzisiaj, natomiast 

mogłoby to wprowadzić większe dochody do gminy – to po pierwsze. Po drugie, wiele osób                                 

nie wie o tym, że grunty są gminne. Ja, dopóki nie zostałem Radnym w 2018 roku, nie wiedziałem, które 

grunty są gminne i które są wydawane w dzierżawę. To tak w kwestii wyjaśnienia, żeby podtrzymać                

to, o czym mówiłem kilka lat temu. 

Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze pytanie? Udzielam głosu Radnemu Mariuszowi 

Nawrockiemu, proszę bardzo. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Ja ad vocem. Ja na Komisji wspomniałem ten wątek, o którym                                      

Pan Przewodniczący przed chwilą powiedział, że 5 lat temu rzeczywiście na Komisji Finansowej była 

dyskusja z takim mocnym wskazaniem do organu, żeby poszerzyć listę potencjalnych dzierżawców.                  

Jak widać, organ wykonawczy nie uznał, że to jest zasadne, więc będzie przedłużane, ale też popieram 

tutaj głos, że można by rzeczywiście rozszerzyć, dać szansę innym. Może być to z zyskiem dla budżetu, 

skoro te dzierżawy są takie symboliczne, a skoro ceny mogą być wyższe to można rzeczywiście 

spróbować poszerzyć. Była dyskusja na Komisji, Panie Przewodniczący, w tym temacie. Ja pamiętam       

co się działo 5 lat temu, dlatego temat podniosłem. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma pytanie                                      

w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem poddaję pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 

dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 26/1, położoną                                            

w miejscowości Kalina. 
 

Radny Jakub Fryza powrócił na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 14 Radnych. 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem 

uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na pulpicie. Kto się wstrzymał? Kto był 

przeciwny? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  13 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/110/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 
dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 26/1, położoną                                  
w miejscowości Kalina 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 
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Fryza Jakub Brak głosu Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Radny Stanisław Frątczak obecny na sali nie głosował. Dobrze, 

dziękuję, głosowało 13 Radnych. Nieobecny na sali Radny Jakub Fryza. „Za” głosowało 13 Radnych, nikt 

z Radnych się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. Dziękuję bardzo. 

Zamykam punkt 6e). Przechodzimy do punktu 6f) – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody                            

dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą 

nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 64/2, położoną w miejscowości Ganina. 
 

6f) Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej 
umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie 
numerem 64/2, położoną w miejscowości Ganina 

 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Sytuacja ta sama. Uchwała dotyczy wyrażenia zgody dla Wójta Gminy 

Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na ten sam grunt, oznaczony 

numerem geodezyjnym 64/2, położonym w m. Ganina, o powierzchni 1,4924 ha, na okres 5 lat.                            

Ta sama sytuacja – też dzierżawca, który dotychczas dzierżawił ten grunt, zwrócił się z wnioskiem                       

o możliwość przedłużenia tej umowy dzierżawy. Dziękuję.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia była pozytywna – 7 głosów za. Otwieram dyskusję w punkcie 6 f). Czy ktoś z Pań 

i Panów Radnych ma pytanie w tym temacie? Nie widzę zgłoszeń, zatem możemy przejść do głosowania 

nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie 

numerem 64/2, położoną w miejscowości Ganina. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest                       

za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?  

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/111/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 
dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 64/2, położoną                                 
w miejscowości Ganina 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
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- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało 14 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. Dziękuję 

bardzo. 

Zamykam punkt 6f). Przechodzimy do punktu 6g) – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody                           

dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą 

nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną w miejscowości Strzyżewo Smykowe. 
 

6g) Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej 
umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie 
numerem 45, położoną w miejscowości Strzyżewo Smykowe 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Tutaj dotyczy to powierzchni 1,4 ha. Podczas obrad Komisji 

Finansów i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego opinia była pozytywna – 7 głosów za. Również uchwałę 

przedstawi Pan Sławomir Gabryszak, proszę bardzo. 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Ta sama sytuacja. Uchwała dotycząca wyrażenia zgody dla Wójta 

Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na ten sam grunt.                

To jest grunt oznaczony numerem 45, położony w Strzyżewie Smykowym, o powierzchni 1,4 ha. 

Również dzierżawca dotychczasowy zwrócił się z wnioskiem o przedłużenie tej umowy na okres 5 lat. 

Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Otwieram dyskusję w punkcie 6 g). Nie widzę zgłoszeń, 

zatem zamykam dyskusję w punkcie 6g) i przechodzimy do głosowania nad projektem uchwały                              

w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                   

z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną                 

w miejscowości Strzyżewo Smykowe. W związku z tym, że tutaj mamy 3 uchwały o podobnej treści, 

dotyczy to obszaru 1,4 ha, który będzie dzierżawiony przez osobę M.S. Kto z Pań i Panów Radnych                         

jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na pulpicie.                                     

Kto się wstrzymał? Kto był przeciwny? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/112/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 
dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną                                      
w miejscowości Strzyżewo Smykowe 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało 14 Radnych, 

nikt nie był przeciwny i nikt się nie wstrzymał, zatem uchwała została przyjęta. 

Przechodzimy do punktu 6h). 
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6h) Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej 
umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie 
numerem 45, położoną w miejscowości Strzyżewo Smykowe 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Tu jest tytuł również podobny, bo projekt uchwały dotyczy 

wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 

dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną w miejscowości 

Strzyżewo Smykowe. Tutaj obszar dotyczy 0,64 ha. Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju 

Społeczno-Gospodarczego opinia była pozytywna. Żeby było jasne, to tutaj dzierżawi osoba o inicjałach 

R.S. Oddaję głos Panu Sławomirowi Gabryszakowi, proszę bardzo. 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Ta sama sytuacja. Uchwała dotyczy wyrażenia zgody dla Wójta Gminy 

Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na ten sam grunt, z tym samym dzierżawcą. Grunt 

oznaczony numerem 45 w Strzyżewie Smykowym, więc to jest część tej działki o powierzchni 0,64 ha, 

też na okres 5 lat. Również dotychczasowy dzierżawca zwrócił się z wnioskiem do Wójta o przedłużenie 

tej umowy na kolejne 5 lat. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Otwieram dyskusję w punkcie 6h). Czy ktoś z Pań i Panów Radnych 

ma pytanie w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam dyskusję w punkcie 6h) i przechodzimy 

do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno                                   

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną 

geodezyjnie numerem 45, położoną w miejscowości Strzyżewo Smykowe. Dotyczy to powierzchni                 

0,64 ha. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie 

ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie. Kto się wstrzymał? Kto był przeciwny? 

 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/113/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 
dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną                                      
w miejscowości Strzyżewo Smykowe 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało 14 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. Dziękuję 

bardzo. Przechodzimy do punktu 6i). 

6i) Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej 
umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie 
numerem 45, położoną w miejscowości Strzyżewo Smykowe 
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- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Tytuł projektu uchwały również jest taki: wyrażenie zgody                             

dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą,                                      

na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną w miejscowości Strzyżewo 

Smykowe. Tu obszar dzierżawy dotyczy 1,5 ha. Osoba, której dotyczy dzierżawa to osoba o inicjałach 

M.Z. Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego opinia była pozytywna –                   

7 głosów za. Projekt uchwały również przedstawi Pan Sławomir Gabryszak, proszę bardzo. 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Ta sama sytuacja. Uchwała dotyczy wyrażenia zgody dla Wójta Gminy 

Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na ten sam grunt, oznaczony 

numerem geodezyjnym 45, położony w Strzyżewie Smykowym. Również pan M.Z. - dotychczasowy 

dzierżawca, który dzierżawił ten grunt o powierzchni 1,5 ha, zwrócił się do Wójta o zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy na okres 5 lat. Dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Otwieram dyskusję w punkcie 6 i). Czy ktoś z Pań i Panów Radnych 

ma pytanie w tym temacie? Radny Mariusz Nawrocki – udzielam głosu Panu Radnemu, proszę bardzo. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Dziękuję. Panie Przewodniczący, Panie Inspektorze, mam pytanie.                                    

Te 3 ostatnie uchwały odnośnie Smykowego – ci dzierżawcy ile lat dzierżawią ten grunt?                                                

To jest 10-15 lat? 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: 10 lat będzie. 15 nie, ale 10 lat. 

- Radny Mariusz Nawrocki: A pozostali? To są osoby dłużej dzierżawiące? Te wcześniejsze. 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Kalina to było 3 lata, ten grunt 26/1. Ganina – tu było gdzieś około 5-

6 lat. Te Strzyżewa Smykowe były najdłużej – około 10 lat. Zdziechowa też będzie około też 5-6 lat. 

- Radny Mariusz Nawrocki: A co się działo wcześniej? Ktoś to dzierżawił czy ziemia leżała odłogiem? 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Tam ktoś inny akurat dzierżawił. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Czyli była jakaś rotacja, tak? Czyli to, o czym mówiliśmy z Panem 

Przewodniczącym ma jakiś sens, bo to nie jest tak, że to jest dzierżawa z dziada pradziada, od czasów 

powojennych. 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Nie, tak to nie. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Czyli jest jakiś potencjał, żeby ewentualnie tutaj coś zadziałać, jeżeli będzie 

wola po stronie organu wykonawczego. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze 

pytanie w punkcie 6 i)? Nie widzę zgłoszeń, zatem mogę poddać pod głosowanie projekt uchwały              

w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                    

z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną                 

w miejscowości Strzyżewo Smykowe. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem 

uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie. Kto jest przeciwny?                                

Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/114/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 
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dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną                                    
w miejscowości Strzyżewo Smykowe 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało 14 Radnych, 

nikt z Radnych nie był przeciwny, nikt się nie wstrzymał, zatem uchwała została przyjęta. 

Zamykam punkt 6 i) i przechodzimy do punktu 6 j) – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody                            

dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą,                                     

na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 19, położoną w miejscowości Zdziechowa. 

6j) Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej 
umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie 
numerem 19, położoną w miejscowości Zdziechowa 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia Komisji była pozytywna – 7 głosów za. Uchwałę przedstawi Pan Sławomir 

Gabryszak, proszę bardzo. 

- Inspektor Sławomir Gabryszak: Ostatnia uchwała dotycząca również wyrażenia zgody dla Wójta 

Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na ten sam grunt.                 

To jest grunt oznaczony numerem geodezyjnym 19, część gruntu położonego w Zdziechowie,                                 

o powierzchni 0,81 ha. Dotychczasowy dzierżawca pani B.Z., po zakończeniu umowy dzierżawy, 

zwróciła się z wnioskiem o wydzierżawienie dalszej części tego gruntu na okres 5 lat. To wszystko, 

dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję w punkcie 6j). Czy ktoś z Pań 

i Panów Radnych ma pytanie w tym punkcie? Nie widzę, zatem zamykam dyskusję w punkcie                                      

6j) i przechodzimy do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy 

Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, 

oznaczoną geodezyjnie numerem 19, położoną w miejscowości Zdziechowa. Kto z Pań i Panów 

Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o naciśnięcie przycisku na tablecie.                           

Kto jest przeciwny? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/115/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z tym samym 
dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 19, położoną                                       
w miejscowości Zdziechowa 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 
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Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Kto się wstrzymał? Dziękuję, głosowało 14 Radnych –                                    

„za” głosowało 14 Radnych, nikt nie był przeciwny, nikt się nie wstrzymał, zatem uchwała została 

przyjęta. Dziękuję bardzo. 

Zamykam punkt 6j). Przechodzimy do punktu 6k). Projekt uchwały przedstawi Pani Radna Joanna 

Wojtkowiak Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Projekt uchwały  w sprawie 

rozpoznania petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Sędziów „AEQUITAS" z siedzibą w Łodzi                                    

z dnia 5 marca 2025 r. 

6k) Podjęcie uchwał w sprawie rozpoznania petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Sędziów 
„AEQUITAS” z siedzibą w Łodzi z dnia 5 marca 2025 r. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Proszę bardzo, Pani Radna. 

- Radna Joanna Wojtkowiak: Dziękuję Panie Przewodniczący. Pani Wójt, szanowni Państwo Radni, 

projekt uchwały w sprawie rozpoznania petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Sędziów „AEQUITAS" 

z siedzibą w Łodzi z dnia 5 marca 2025 r. 

Do Rady Gminy Gniezno wpłynęła mailem w dniu 25 marca 2025 r. petycja z dnia 5 marca 2025 r.                       

od Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów „AEQUITAS” z siedzibą w Łodzi, o podjęcie uchwały 

wyrażającej protest wobec projektów ustaw zakładających usunięcie i zdegradowanie ustawą sędziów 

sądów powszechnych w Polsce powołanych przez Prezydenta RP. Petycja została przekazana                                  

do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja zwróciła uwagę, że gmina wykonuje zadania publiczne      

o znaczeniu lokalnym, takie jak edukacja, porządek publiczny, ład przestrzenny, pomoc społeczna, 

usługi komunalne, a nie jest organem wymiaru sprawiedliwości. Tematyka podjęta w petycji                                 

jest lub będzie określona w przepisach prawa przyjmowanego w drodze ustaw, a w kompetencji gminy 

nie jest ich opiniowanie, dlatego w pełnym składzie jednogłośnie Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

zdecydowała o uznaniu petycji za bezzasadną.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Otwieram dyskusję w punkcie 6k). Czy ktoś z Pań i Panów Radnych 

ma pytanie w tym temacie? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam dyskusję w punkcie 6k) i przechodzimy 

do głosowania nad projektem uchwały w sprawie rozpoznania petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia 

Sędziów „AEQUITAS" z siedzibą w Łodzi z dnia 5 marca 2025 r. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych    

na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie.                       

Kto się wstrzymał? Kto był przeciwny? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  14 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/116/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
rozpoznania petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Sędziów „AEQUITAS" z siedzibą w Łodzi                       
z dnia 5 marca 2025 r. 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 
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Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Za Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 14 Radnych – „za” głosowało 14 Radnych, 

nikt nie był przeciwny, nikt się nie wstrzymał, zatem uchwała została przyjęta. Dziękuję, zamykam 

punkt 6k). Przechodzimy do punktu 6l) – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/2024                           

z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie ustalenia diet Radnych Gminy Gniezno, który również przedstawi Pani 

Radna Joanna Wojtkowiak. 

6l) Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/2024 z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie 
ustalenia diet Radnych Gminy Gniezno 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia była pozytywna – 4 głosy za, 3 wstrzymujące. 

- Radna Joanna Wojtkowiak: Dziękuję Panie Przewodniczący. Projekt uchwały w sprawie zmiany 

uchwały Nr II/6/2024 z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie ustalenia diet Radnych Gminy Gniezno.  

§ 1. Zmienia się uchwałę Nr II/6/2024 z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie ustalenia diet Radnych Gminy 

Gniezno w ten sposób, że § 2 ust 1, 2 i 3 zmienianej uchwały otrzymuje następujące brzmienie: 

§ 2. 1. W przypadku nieobecności na sesji Rady oraz na posiedzeniu Komisji stałej Rady niezależnie                     

od pełnionej funkcji, dieta za dany miesiąc ulega zmniejszeniu: 

1) za nieobecność na sesji Rady w wysokości 200,00 zł; 

2) za nieobecność na posiedzeniach Komisji stałej Rady w wysokości 130,00 zł. 

2. Dieta za dany miesiąc nie ulega zmniejszeniu w przypadku usprawiedliwionej nieobecności                                 

na sesji lub posiedzeniu stałej Komisji spowodowanej wykonywaniem innych obowiązków związanych 

z pełnieniem funkcji Radnego, które uniemożliwiły mu obecność na sesji Rady lub na posiedzeniu 

Komisji. 

3. O usprawiedliwieniu nieobecności na sesji Rady decyduje Przewodniczący Rady, a na posiedzeniu 

Komisji stałej Rady - Przewodniczący Komisji. 

Zmiana polega na doprecyzowaniu zasad zmniejszania diety za nieobecność na posiedzeniu Komisji. 

Po wprowadzeniu zmiany zmniejszeniu ulegać będzie dieta za nieobecność tylko na Komisji stałej,                       

a nie na doraźnej. Temat został podjęty na pierwszym posiedzeniu Komisji Statutowej. Z Radnymi, 

którzy są już kolejną kadencję Radnymi, oni nas poinformowali – nowych Radnych pełniących tą funkcję 

po raz pierwszy, że zgodnie z poprzednią uchwałą Rady Gminy, którą zresztą mam przed sobą, również 

nie było potrąceń za nieobecność na posiedzeniu Komisji doraźnej. To było w §1, pkt 4 ustalone przez 

zdanie: „Nie przysługuje dodatkowa dieta za udział w Komisji doraźnej. Nieobecność na posiedzeniu 

Komisji doraźnej nie wpływa na wypłatę diety i jej wysokość.”. Teraz po konsultacji z Panią Mecenas, 

wprowadzony został po wyrazie „Komisja” wyraz „stałej”, żeby było jasne, że zmniejszeniu ulegać 

będzie tylko i wyłącznie dieta za nieobecność na posiedzeniu Komisji stałej, a nie doraźnej.                                       

To jest jedyna zmiana. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Otwieram dyskusję w punkcie 6 l). Czy ktoś z Pań i Panów Radnych 

ma pytanie w tym temacie? Ja mam pytanie do Pani Mecenas nad słowem „stałe”. O ile mi wiadomo, 

a może mi nie wiadomo, ale przeczytałem wiele razy, że stałymi Komisjami są tylko dwie – Komisja 
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Rewizyjna i Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Tutaj, jeżeli mamy słowo „stałe”, to dotyczyłoby                         

tylko tych dwóch Komisji? 

- Mecenas Justyna Nowak: Przez stałe rozumiemy te, które są zapisane w naszym Statucie.                                      

To są stałe, które powołujemy zgodnie zawsze ze Statutem, natomiast przez te doraźne rozumiemy                 

te, które są powoływane na podstawie naszych uchwał, do doraźnego rozstrzygania konkretnych spraw 

problemowych. Te, które musimy powołać to są nasze Komisje stałe. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: No tak, tylko o ile mi też wiadomo to wykładnia jest taka,                               

że zawsze nadrzędna od Statutu jest ustawa, tak? O to mi chodzi, że jeżeli ustawa mówi o stałych 

dwóch… Chodzi mi o przyszłość, żeby nie było problemu, że ktoś stwierdził, że nie był na stałych,                             

a możemy za chwilę stwierdzić, że np. Komisja Finansów i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego według 

ustawy nie jest stała. 

- Mecenas Justyna Nowak: W naszym rozumieniu to jest stała, bo jest przewidziana w Statucie.                          

To, co jest w Statucie, to są Komisje w tym sensie stałe, że my musimy je powołać na początku kadencji. 

Nie ma tej dowolności naszego uznania, nie powołujemy ich odrębną uchwałą – one po prostu istnieć 

muszą. W związku z tym, to są nasze Komisje stałe, w odróżnieniu od tych doraźnych. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Jeżeli tak jest to nie będziemy dyskutować. Czy ktoś z Pań i Panów 

Radnych chciałby zabrać jeszcze głos w tym temacie? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam dyskusję                      

i przechodzimy do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/2024                                  

z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie ustalenia diet Radnych Gminy Gniezno. Kto z Pań i Panów Radnych 

obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku                              

na tablecie. Kto się wstrzymał? Kto był przeciwny? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  12 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 2 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XIV/117/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. w sprawie 
zmiany uchwały Nr II/6/2024 z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie ustalenia diet Radnych Gminy 
Gniezno. 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Nieobecny  Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Za Nawrocki Mariusz Za 

Fryza Jakub Wstrzymuję się  Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Wstrzymuję się  

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Za 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 12 Radnych – „za” głosowało 12 Radnych, 

nikt z Radnych nie był przeciwny, 2 osoby się wstrzymały, zatem uchwała została przyjęta. Dziękuję 

bardzo. 

Zamykam punkt 6l). Przechodzimy do punktu 7 – Zapytania i wolne głosy. 

7. Zapytania i wolne głosy 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Udzielam głosu Pani Radnej Marii Brykczyńskiej, proszę bardzo. 
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- Radna Maria Brykczyńska: Dziękuję. Ja mam pytanie, ponieważ wpłynął wniosek,                                                            

że w m. Wierzbiczany inwestor chce wybudować 2 stawy ziemne. Czy ktoś może mi to przybliżyć?                      

Czy to są dofinansowania teraz, że chce te stawy ziemne? Czy tam jest taki teren, że może zrobić?                    

Czy jest zalewowy?  

Radna Agata Górna opuściła salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 13 Radnych. 
 

- Wójt Maria Suplicka: To jest pytanie szczegółowe o konkretną sprawę. Pani oczekuje takiej 

odpowiedzi teraz? 

- Radna Maria Brykczyńska: Tak. 

- Wójt Maria Suplicka: To poprosimy Pana Kierownika. Kiedy wpłynęło to pismo? Nie znamy jeszcze 

sprawy. 

- Radna Maria Brykczyńska: Musi być to pismo, ponieważ na stronie sołectwa Wierzbiczany pismo 

przyszło z gminy podpisane przez Panią Wójt. 

 - Wójt Maria Suplicka: No właśnie, to ochrona środowiska. Mam doprosić Pana Kierownika? 

- Radna Maria Brykczyńska: Bardzo bym prosiła. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: To za chwilę wrócimy do pytania. Następna Pani Radna Agnieszka 

Rzempała-Chmielewska. Proszę bardzo, udzielam głosu. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Chciałabym zapytać o postępy prac budowy oświetlenia               

na os. Porzeczkowym w Piekarach. 

- Wójt Maria Suplicka: Pana Kierownika poproszę. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Jeśli chodzi o oświetlenie na os. Porzeczkowym to dzisiaj lub jutro – został 

termin przedłużony – będzie otwarcie przetargu. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Czyli będzie ogłoszenie przetargu? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Nie, już jest ogłoszony – otwarcie. Było dużo pytań i musieliśmy 

przedłużyć. Dzisiaj albo jutro najpóźniej jest otwarcie. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Dobrze, dziękuję. Jeszcze mam drugie pytanie. Mieszkaniec 

wspomnianego osiedla – to co już jakiś czas temu mówiłam – wysłał zapytanie i nie było odpowiedzi, 

ale jest odpowiedź. Tu chodzi o połączenie linii 12 autobusem, aby ten kurs był przyspieszony 

wcześniej, o godz. 4:00. Ten sam mieszkaniec zwrócił się też do MPK w tej samej sprawie                                             

i MPK odpowiedziało, że jeżeli będzie wola urzędu to oni się przychylają. Czy coś wiadomo                                       

w tym temacie dalej? 

Radna Agata Górna powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 14 Radnych. 
 

- Wójt Maria Suplicka: Tak, tu jest odpowiedź negatywna jednoznacznie. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: A jakieś uzasadnienie? Nie ma chętnych, tak?                                   

Tylko ten jeden człowiek? 

- Wójt Maria Suplicka: Tak. Nie ma chętnych, jeden człowiek, duże koszty.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następny w kolejce Pan Radny Mariusz Nawrocki. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Dziękuję za głos. Chciałem dopytać jak wygląda łatanie dróg, ale chodzi                   

mi o łatanie odcinków asfaltowych. W szczególności chodzi mi o drogę gminną Wełnica-Jankówko.    
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Tam jest dziura na dziurze. Wiem, że ekipa była w terenie, a jak to wygląda technicznie?                                              

W takim newralgicznym punkcie, na zakręcie na górce są te dziury. 

- Wójt Maria Suplicka: Też poproszę Pana Kierownika. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Jesteśmy w tej chwili po przetargu na wyrównywanie masą asfaltową. 

Teraz jeszcze w tym miesiącu rozpoczniemy tam wykonywać prace.  

- Radny Mariusz Nawrocki: Rozumiem, czyli po świętach. Dobra, dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Wracamy do Radnej Marii Brykczyńskiej i odpowiedzi 

na jej pytanie. Może Pani Maria zada jeszcze raz to pytanie. 

- Radna Maria Brykczyńska: Chodzi o wybudowanie dwóch stawów ziemnych w m. Wierzbiczany.                     

Teraz to pismo zostało upublicznione dla mieszkańców. Może Pani coś przybliżyć? 

- Podinspektor Anna Kujawska: Witam serdecznie wszystkich Radnych i Panią Wójt. Wpłynął                                    

do nas po prostu wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Jest to wniosek 

inwestora prywatnego. Na tym etapie jest to tylko wszczęcie postępowania. My nawet nie wiemy                          

w jakim zakresie, czy to jakieś środki własne czy pozyskane. Na razie jest tylko po prostu wszczęcie                        

i będzie opiniowane przez RDOŚ, Wody Polskie i inne organy. Na tą chwilę nie jestem w stanie 

odpowiedzieć na to pytanie. 

- Radna Maria Brykczyńska: To są dwie działki, na obszarze dwóch działek. 

- Podinspektor Anna Kujawska: Tak, to są tereny połączone. 

- Radna Maria Brykczyńska: Tak, ja wiem, że przylegają i to jest blisko jeziora. W którym miejscu? 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Między stawami. 

- Podinspektor Anna Kujawska: Tak, droga między stawami, po prawej stronie. Tam jest jeden budynek, 

tam gdzie była ta przepompownia. To jest za tym budynkiem, po prawej stronie. 

- Radna Maria Brykczyńska: Dobrze, dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Ja jeszcze mam pytanie a propos realizacji opłaty planistycznej. 

To pewnie do Kierownika, ponieważ w punkcie dotyczącym sprawozdania ze ściągalności opłat 

lokalnych nie był to temat do obgadania, dlatego mam pytanie do Pana Kierownika. Jak się ma sprawa 

z tym 256.000,00 zł opłaty planistycznej? Jak wygląda procedura odzyskiwania czy na jakim etapie 

jesteśmy? Jak toczy się postępowanie? Czy to nadal się toczy, czy jest odwołanie? Czy temat zamknięty 

i tylko czekamy na uregulowanie należności? Nie wiem komu mam zadać to pytanie, bo Pan Kierownik 

powiedział, że Referat Planowania Przestrzennego. O, jest Pan Kierownik. Mam pytanie odnośnie 

realizacji opłaty planistycznej. Było dzisiaj sprawozdanie ze ściągalności opłat za 2024 rok                                            

i padła informacja, iż mamy zaległość, dłużnika, który jest winien 256.000,00 zł z opłaty planistycznej. 

Jak wygląda procedura? Na jakim etapie jesteśmy? Kiedy możemy osiągnąć nasz sukces uzyskując                       

tą kwotę? 

- Kierownik Robert Błoch: Temat jest złożony, ponieważ opłata planistyczna jest wydawana w formie 

decyzji administracyjnej, więc jak dobrze wiemy – od każdej decyzji przysługuje stronie danego 

postępowania możliwość środka odwoławczego. Tutaj mamy takie sprawy, że już niejednokrotnie,                      

a nawet kilkukrotnie strona postępowania, której naliczaliśmy opłatę planistyczną odwoływała                                      

się od takiej decyzji i sprawa wtedy trafia do Kolegium Odwoławczego w Poznaniu. Kolegium 

Odwoławcze może albo uchylić decyzję, albo utrzymać. Były przypadki, gdzie decyzje                                                            

nasze były uchylane. Jeżeli taka decyzja z Kolegium wraca do nas o uchyleniu postepowania                                       

i przekazaniu sprawy do ponownego rozpatrzenia, to my jeszcze raz wydajemy decyzję. Staramy                         

się poprawić te rzeczy, które Kolegium wskazało. Od takiej decyzji ponownie stronie postępowania 
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służy środek odwoławczy. Dopóki Kolegium odwoławcze nie utrzyma naszej decyzji bądź strona 

postępowania się nie odwoła, to generalnie ciężko jest przewidzieć termin zakończenia takiej sprawy, 

stąd te zaległości się mogą pojawiać. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Ale my z naszej strony terminy mamy zachowane, czyli tylko 

formalnie jakieś tam błędy? 

- Kierownik Robert Błoch: Dokładnie. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: O to mi chodziło, dziękuję. Następny w kolejce Radny Stanisław 

Frątczak, proszę bardzo. 

- Radny Stanisław Frątczak: Ja mam pytanie do Pani Wójt, jeżeli mogę zapytać. Sprawę Orlika chciałem 

poruszyć w Mnichowie. Nie wiem na jakim etapie my jesteśmy i kiedy ten Orlik zakończy ten remont. 

Może mi Pani odpowiedzieć na to pytanie? 

Radny Mariusz Nawrocki opuścił salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 13 Radnych. 
 

- Wójt Maria Suplicka: Też poproszę Pana Kierownika, żeby tu precyzyjnie Panu powiedzieć. 

- Kierownik Mariusz Nowak: W tej chwili jesteśmy na etapie wykonywania piłkochwytów,                                       

bo tam jest zwiększana wysokość tego piłkochwytu. To było po przetargowo i w tej chwili wykonawca 

się przygotowuje do wykonania tych prac. Na koniec maja powinien być w pełni otwarty obiekt. 

- Radny Stanisław Frątczak: Mam nadzieję, że do końca maja będzie otwarty ten obiekt. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tak, prace muszą się skończyć do końca maja. 

- Radny Stanisław Frątczak: Dobrze, dziękuję. Drugie pytanie mam też do Pana. Na jakim etapie 

jesteśmy ze stawem w Mnichowie? 

- Kierownik Mariusz Nowak: W tej chwili wyczekujemy poniekąd. Dokumenty wszystkie                                                 

są przygotowane, a przetarg będziemy robić w maju/czerwcu – możliwe, że w maju. Tak jak mówiłem, 

czekaliśmy też, żeby opadły wody na tym stawie, bo wtedy będzie można lepiej te prace wykonać. 

- Radny Stanisław Frątczak: Rozumiem, że do końca roku będzie to realizowane. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tak. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następny w kolejce Pan Radny Jakub Fryza. Udzielam 

głosu, proszę bardzo. 

- Radny Jakub Fryza: Ja mam jeszcze tylko takie pytanie doprecyzowując kwestię dotyczącą przetargu 

na wykonanie oświetlenia. To dotyczy wszystkich tych projektów, które mieliśmy w planach,                                

czy tylko jednego osiedla w tej chwili? Ten przetarg został ogłoszony całkowicie na wykonanie 

wszystkich tych planów? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Sukcesywnie. W tej chwili jest os. Porzeczkowe, później będzie następne 

osiedle ogłaszane. 

- Radny Jakub Fryza: Aha, czyli do każdego osiedla jest osobny przetarg. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tak. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następna w kolejce Pani Radna Maria Brykczyńska. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radna Maria Brykczyńska: Dobrze, ja mam pierwsze pytanie do Pana Kierownika. Chodzi o plan ogólny 

i plan miejscowy, bo zapytania są mieszkańców, rolników.  
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Radny Jakub Fryza opuścił salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 12 Radnych. 
 

- Radna Maria Brykczyńska: Czy jeżeli ma ziemię i chciałby w przyszłości przekazać to dzieciom to zadał 

mi takie pytanie, na które tak do końca nie potrafiłam mu odpowiedzieć. Czy od razu musi podzielić to 

na 3 działki np., bo ma trójkę dzieci, żeby później nie było problemu?                 Czy np. lepiej to zrobić 

jako siedlisko, chociaż nie ma tam żadnego budynku? Może mi to Pan wyjaśnić? 

Radny Mariusz Nawrocki powrócił na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 13 Radnych. 
 

- Kierownik Robert Błoch: Tutaj temat jest bardzo mocno złożony. Jeżeli chodzi o samo przepisanie 

działki to regulują zupełnie inne przepisy, a nie ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym. Teoretycznie jeżeli ktoś nie ma zamiaru realizacji jakiejś inwestycji na tych działkach, 

to jest możliwość dokonania podziału tzw. rolnego i wtedy działka wydzielana musi mieć co najmniej 

3001 m. Wtedy następuje podział przez uprawnionego geodetę. Geodeta składa dokumenty                              

do ośrodka geodezyjnego w Starostwie i podział jest dokonany. Wtedy właściciel może                                                

z tymi działkami – może je sprzedawać, przepisywać, to już zależy od właściciela.  

- Radna Maria Brykczyńska: Zanim przejdziemy do tego drugiego… No dobrze, ale jeżeli będzie plan 

ogólny i to nie będą tereny pod zabudowę, to wtedy już tego nie może zrobić. 

- Kierownik Robert Błoch: Kwestia podziałów rolnych zwłaszcza nie stanowi tutaj problemu                                     

po prowadzeniu planu ogólnego. Jeżeli miałaby być wydzielona działka mniejsza niż 3000 m to obecnie 

należy uzyskać decyzję o warunkach zabudowy na budowę jednego budynku mieszkalnego, jeżeli                     

ma być to wydzielona jedna działka poniżej 3000 m. Adekwatnie, jeżeli dwie działki to budowa dwóch 

budynków itd. 

- Radna Maria Brykczyńska: Dobrze, a jeżeli np. to by było powyżej 3000 m, czy powyżej 3 ha                                    

np. i w przyszłości chciałby wybudować tam dom, chociaż jest teren powyżej 3 ha. 

- Kierownik Robert Błoch: To jest taka sytuacja, którą omawialiśmy na spotkaniu. Jeżeli dana 

nieruchomość, dany teren nie znajdzie się w tzw. obszarach uzupełnienia zabudowy, to nie będzie mógł 

wystąpić o warunki zabudowy. 

- Radna Maria Brykczyńska: Czyli musi teraz to zrobić? 

- Kierownik Robert Błoch: Dokładnie tak. 

- Radna Maria Brykczyńska: I z tym siedliskiem? Czy np. łatwiej by mu było, gdyby to jako siedlisko? 

Chociaż nie ma tam żadnych zabudowań. 

- Kierownik Robert Błoch: Na pewno jest to ułatwienie, ponieważ jeżeli ktoś występuje stricte                                   

o zabudowę mieszkaniową to musi się znaleźć sąsiedztwo w obszarze analizowanym typowo 

mieszkaniowe, a więc oznaczone w ewidencji gruntów jako B. Jeżeli takiego sąsiedztwa nie ma i jeżeli 

ktoś ma uprawnienia, żeby występować o zabudowę zagrodową, a więc jest rolnikiem,                                                    

to jak najbardziej może wystąpić o budynek mieszkalny w zabudowie zagrodowej. Z tym nie ma 

problemu. 

- Radna Maria Brykczyńska: Ale jak wejdzie plan ogólny, a tego nie zrobi teraz, to też nie będzie mógł? 

- Kierownik Robert Błoch: Jeżeli w planie ogólnym będzie to na tzw. OUZ, czyli obszarze uzupełnienia 

zabudowy i nie znajdzie się ta działka w tym obszarze, to niestety nie uzyska warunków zabudowy. 

- Radna Maria Brykczyńska: Czyli też by musiał teraz to załatwiać? 

- Kierownik Robert Błoch: Dokładnie tak. 
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- Radna Maria Brykczyńska: Dobrze, to do Pana na razie wszystko. Mam drugie pytanie jeszcze 

odnośnie dróg. Na jakim etapie jest opracowanie dokumentacji, jeżeli chodzi o tą drogę                                        

przez os. Sosnowe? Na jakim etapie jest przygotowanie dokumentacji na drogę na os. Kasztanowym? 

- Wójt Maria Suplicka: Potrzebny Pan Kierownik. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: To może poczekamy. 

- Radna Maria Brykczyńska: Jak jestem przy głosie to jeszcze jedno pytanie, bo mi to umknęło. 

Prosiliśmy o te mapki. Czy myśmy dostali to? Nie, prawda? Od urbanisty. To by też nam bardzo ułatwiło. 

Czy można wnioskować, żeby jak najszybciej urbanista te materiały przesłał, o które prosiliśmy? 

- Wójt Maria Suplicka: Przypomnę. 

- Radna Maria Brykczyńska: Dziękuję bardzo. Ja zadałam pytanie na jakim etapie jest opracowanie 

dokumentacji, jeżeli chodzi o os. Sosnowe w Lubochni. Już miał był w tamtym roku, cały czas                                 

jest przedłużany z różnych względów przez RDOŚ i nie tylko. Na jakim etapie jest opracowanie 

dokumentacji na os. Kasztanowym w Lubochni? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Na os. Kasztanowym to już jest podpisana umowa z projektantem,                              

a jeśli chodzi o os. Sosnowe to jeszcze czekamy za projektantem. Już teraz nie wiem czy do końca 

kwietnia albo do połowy maja powinno być wszystko skończone.  

- Radna Maria Brykczyńska: Dobrze, dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Następna w kolejce Pani Radna Alicja Kaczmarek. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radna Alicja Kaczmarek: Dziękuję bardzo za głos. Też będzie pytanie do Pana Kierownika.                                      

Czy jest wyłoniony wykonawca na wykonanie tej naprawy ogrzewania na hali w Zdziechowie? Ostatnio 

było, że będzie dopiero musiał być przetarg i nie było jeszcze wykonawcy. 

- Kierownik Mariusz Nowak: To jest w trakcie, bo w zasadzie w tym miesiącu dostaliśmy warunki                             

z gazowni na wykonanie tych nagrzewnic. W tej chwili robimy specyfikację przetargową. 

- Radna Alicja Kaczmarek: Wiemy już jakie koszty będą? Czy to co zabezpieczyliśmy nam wystarczy? 

- Kierownik Mariusz Nowak: W przybliżeniu to jest około 80.000,00 zł. 

- Radna Alicja Kaczmarek: 60.000,00 zł zabezpieczyliśmy.  

- Kierownik Mariusz Nowak: W tej chwili nie pamiętam. To jest przybliżona kwota.                                                       

Na tyle co rozmawiałem wstępnie to było 80.000,00 zł. 

- Radna Alicja Kaczmarek: To jest pierwsze pytanie. Myślę, że powinno też wybrzmieć, bo wczoraj                    

było też na Komisji Gospodarki Rolnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego spotkanie                               

ze strażakami. Tam zostało powiedziane, że 10 maja będziemy mieli pierwszy gminny Dzień Strażaka. 

Będziemy świętować właśnie w Zdziechowie. Myślę, że to też już powinno wybrzmieć, żeby mieszkańcy 

wiedzieli, że taki dzień będzie; że będzie to święto wszystkich strażaków i wszystkich Ochotniczych 

Straży Pożarnych z terenu Gminy Gniezno. To wszystko, dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Następna w kolejce Pani Radna Joanna 

Wojtkowiak. Proszę bardzo, udzielam głosu. 

- Radna Joanna Wojtkowiak: Szkoda, że Pan Kierownik wyszedł, ale może Pani Wójt będzie wiedzieć. 

Czy projektant do wykonania projektu na przebudowę tej drogi w Modliszewku został już wyłoniony? 

Wiem, że tam były jakieś problemy, jeden się wypisał. 

- Wójt Maria Suplicka: To jednak musi Pan Kierownik odpowiedzieć. 
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- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Może niech zostanie do końca, bo prędzej kilometrów narobi. 

- Radna Joanna Wojtkowiak: Może liczy kroczki.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Jest Pan niezbędny, Panie Kierowniku. 

Radny Jakub Fryza powrócił na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 14 Radnych. 
 

- Radna Joanna Wojtkowiak: Dzień dobry Panie Kierowniku. Dwa pytania mam. Po pierwsze: czy został 

już wyłoniony projektant na przebudowę drogi w Modliszewu? Ostatnio jak z Panem rozmawiałam                  

to Pan mówił, że był projektant, ale on się w końcu rozmyślił i mieliście szukać drugiego. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tak, tam następny w kolejce, który był w przetargu, podjął się wykonania 

tego zadania. 

- Radna Joanna Wojtkowiak: Czyli projekt będzie się robił? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Realizował, tak. 

- Radna Joanna Wojtkowiak: Dobra, a drugie pytanie, bo też dostałam odpowiedź pozytywną                                

na wybudowanie progu zwalniającego przed świetlicą w Modliszewku. Teraz wiosna, lato,                                  

tam coraz większy ruch i samochodów, i dzieci. Kiedy to będzie robione, wykonywane? 

- Kierownik Mariusz Nowak: To jeszcze w tym miesiącu albo jesteśmy już po przetargu, albo w trakcie 

na wykonywanie tych progów, bo to jest kilka takich miejsc. Podejrzewam, że w miesiącu maju ruszymy 

z tym wszystkim. 

- Radna Joanna Wojtkowiak: Super, dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze 

pytanie w punkcie 7? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam punkt 7. Przechodzimy do punktu 8. 

Radny Jakub Fryza opuścił salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 13 Radnych. 
 

8. Zakończenie obrad XIV sesji Rady Gminy Gniezno 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: W związku ze zbliżającymi się Świętami Wielkanocnymi chciałbym 

życzyć przede wszystkim zdrowych i spokojnych Świąt Wielkanocnych. Miłego świętowania w gronie 

przyjaciół i rodziny oraz świetnej pogody podczas Śmigusa Dyngusa. Wszystkiego najpiękniejszego                    

dla Państwa. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamykam XIV sesję Rady Gminy Gniezno. Zgodnie                                

z harmonogramem kolejna sesja odbędzie się 15 maja 2025 r. Dziękuję bardzo. 
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